



装修房子将厨房与卫生间互换 水渗到楼下车间

房管部门：破坏管道布局造成邻居损失要担责

□记者 殷欣欣

昨天，读者孙先生致电本报热线87777777反映，他居住的联丰北区楼下一楼住户正在装修，将卫生间的一半改成了厨房间，又将一半的厨房间改成了卫生间。作为楼上住户，他很担心这样折腾会破坏原来的管道布局，带来隐患，“现在楼下车间和外面的墙壁已经严重渗水，以后还不知道会不会出现别的问题。”

一楼厨房、卫生间互改，楼下车间已漏水

昨天，记者按照孙先生提供的地址找到了这个一楼住户。该住户虽称在一楼，实际在地面上半层位置，其楼下即地面一层是车间。在门口，记者隔着门就听见刺耳的电锯声。敲门后一个40多岁的男子开了门。记者说明来意，对方态度非常不友善，直接闭门逐客。

记者在其上方的三楼住户家里，了解到一楼住户格局原本同三楼一模一样，都是60多平方米的面积，南边有两个卧室，分别对应着北边的卫生间和厨房间。

户主胡师傅说，年前他见一楼装修作业时开着门就进去看了一下，不看不知道一看吓一跳：“对方竟在两个卧室中间隔了一道墙，将原来户型分离成两个独立的套房，应该是为了方便以后出租给两户人家住吧。”

六楼住户许阿姨对一楼的装修情况更清楚一些，她说对方不仅仅是将整个户型一分为二，还做了大改动：“他们敲掉了厨房和卫生间靠进门走廊的墙，把厨房和卫生间都一分为二，分别隔出一半作卫生间和厨房。这样原来的户型被分隔后，都有厨房和卫生间了。”

胡师傅和许阿姨都向记者反映说，楼上很多住户都对一楼的装修不满，因为车间和内墙位置已经开始渗水。

胡师傅家的车间恰好在一楼住户卫生间正下方，记者看到他家的车间顶部、管道周边已经开始大面积渗水，甚至有水直接从上面滴下来。而车间隔壁的内墙上也是大面积渗水。胡师傅担忧地说：“内墙各种网线密布，渗水后万一漏电导电就麻烦大了，可能会祸及所有楼上住户。”

乱改厨房间和卫生间隐患多多

厨房和卫生间“互改”究竟会带来哪些隐患呢？记者采访了资深装修设计师张先生。他说，生活污水流入下水管，粪便等流入化粪管，两者是分开的。若将粪便直接排入下水管是不允许的，因为可能造成下水管堵塞；另外上下管道串通，回流也不可避免，楼下的味道很容易传到楼上。“除非是另接管道，就是从改造过的厨房间接一根管子，直接通到化粪管。可这样如果防水做不好，很容易渗漏，对楼下住户造成影响。”

昨天下午，记者联系了联丰北区物业负责人陈先生，针对此事陈先生表示他并不知情。不过关于该户人家装修的事情，他已经关注。“对方装修并没有到物业这边备案，我们事先也不知情。后来，我们巡查发现在装修，就进去看了一下，发现承重墙被敲掉了一些。”陈先生说，他已经将这个情况反映给了相关主管部门白云房管所。

造成其他业主损失要担责

厨房、卫生间“互改”相关法律条规究竟允不允许？昨天，记者采访了海曙区房管处相关工作人员刘先生，他说虽然2016年1月1日起实施的《宁波市城市房屋使用安全管理条例》中对这点并没有明确禁止。但是从道德和邻里关系和谐的层面，还是希望当事住户能够自觉，不要做这样的事情。

如果有住户坚持要这么做，会有什么样的后果？对此刘先生回答说，“虽然不是条例命令禁止，但我们并不支持业主这么做，因为这容易带来渗水、回流等问题，从而导致邻里纠纷。这样的事例我们碰到的并不多，如果说有的话，我们会和物业、社区居委会上门调解劝阻。如果有业主一意孤行，日后造成其他业主损失的话，他将难逃其责，甚至要承担法律责任。”

另外，记者还采访了江北区房管处相关工作人员陶先生。他说，以往碰到类似情况，也都是尽力劝阻。“将厨房、卫生间乱改动，虽然不在《宁波市城市房屋使用安全管理条例》‘禁止’范畴，但是这样做总归不好，希望住户能从道德层面约束自己：首先如果装修住户不在一楼，那楼下住户会觉得非常讨厌，因为楼下每天在楼上的马桶底下烧菜。即便是一楼住户，如果不改管道，也容易造成回流等，给楼上住户带来困扰。所以将心比心，邻居抬头不见低头见，还是多为邻居考虑一下，尽量不要这样做。”



楼下的车间里已经出现了漏水现象。 记者 殷欣欣 摄



慈溪破获一女子被杀案件

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 邱策）前天上午10点多，慈溪市公安局110指挥中心接到市民报案，称慈溪市浒山街道金山新村发生一起命案，民警到现场勘查发现一名34岁女子赵某躺在金山新村36号架空层的门口，确认已死亡，系他杀。

慈溪警方随即对此案展开全力侦破。昨天下午，慈溪市公安局发布通报，经警方全力侦查，两名犯罪嫌疑人张某某（女，59岁）、赵某某（男，23岁）已被抓获归案，并交代了结伙杀人的犯罪事实。

目前，这两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

出了车祸想“找关系” 远房舅妈骗走几万元“公关费”

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 魏溪）女儿出车祸住院，交警认定事故双方都有责，治疗费用须自己承担一部分。在医院偶遇的远房舅妈热心表示，可以帮忙找人疏通关系，改让事故对方全责。真以为遇到了救星，不惜掏出好几万“公关费”，没想到，不仅这责任认定始终没改变，公关费原来也都进了不靠谱的舅妈口袋。日前，这个“舅妈”因犯诈骗罪被慈溪法院依法判处有期徒刑1年，缓刑2年，并处罚金3000元。

去年8月31日，老茅的女儿在慈溪长河镇出了车祸受伤。因为有闯红灯行为，交警认定她女儿负有一定责任。女儿住院接受治疗，老茅因为自己也需承担部分费用，事故对方又总是拖拖拉拉，不免为所需的医药费发起了愁。

正当此时，“救星”突然出现了。9月中旬，老茅在医院偶遇了一个远房亲戚翠花（化名），按辈分，自己还得喊她一声舅妈。翠花表示，既然老茅女儿称对方驾驶员当时脸红红的，她老公在处理事故的交警中队有熟人，可以帮忙疏通下关系，确认一下对方是否酒驾，尽量让那人多承担点责任。同时，翠花还很热情地留下了联系电话，说有需要就找她。

老茅把翠花的话记在了心里，过了两天，他

就去联系了翠花，拜托她帮忙疏通一下。“好的，我会帮你弄好的。”老茅记得翠花当时说，“但为了防止把找交警队帮忙的事传出去，要先交1.2万元‘封口费’，事成后交警队的熟人会把钱还回来。”他一听也有道理，当天下午就取了现金送到了翠花在浒山的家中。

过了两天，翠花来到老茅家。“我已经联系过了，交警那边说查了一下，事故对方当时涉嫌酒驾，驾驶的汽车牌照还是套牌的，医药费到时可以让对方全赔。”翠花这样告诉老茅说，“但是处理这件事情，还是需要去打点一下。”于是，翠花又从老茅那里拿了点钱和香烟。

就这样，以需要“封口费”、“打点费”等为借口，翠花前后从老茅手中拿了3.99万元和3条软壳中华香烟。

去年10月29日，当老茅再打给翠花电话的时候，已经联系不上了，再找到她家，也已经没有了人。老茅只好到派出所报了警。

经过警方一侦查，真相马上就大白了！原来，这翠花根本没什么交警队的熟人，也没帮老茅去跑过腿。她只是因为缺钱，忽悠老茅的，连从老茅那拿的3条香烟也被她拿去换成现金用了。

五人挤在一辆电动三轮车上被交警拦下

本报讯（记者 边城雨 通讯员 胡志东）前天，在慈溪打工的贵州籍男子尤某在妻子的陪同下，来到慈溪交警大队坎墩中队接受处理。

本月3日上午，交警坎墩中队在辖区内的浒浦公路六塘路口开展整治行动时，发现一辆超载的轻便正三轮摩托车（电驱动）。坎墩交警中队副中队长宋铁男介绍说，当时该车辆沿六塘路向东行驶，车上共乘有5个人，同时还装有家具等物品。“实在太危险了！”宋铁男称，路口执勤民警发现这一情况后，立即上前将车辆拦截。

记者事后了解到，驾驶轻便正三轮摩托车的系贵州籍男子尤某，当时车上有他的妻子和三个儿女。尤某说，他与妻子在慈溪工作快十年了。春节前夕，他的孩子放寒假来慈溪过年，为了给

孩子一个舒适的环境，夫妻俩决定在年前搬家。2月3日上午，尤某驾驶车辆，载着一家五口打算搬去新的出租屋，不料在半路上遇到了交警。由于当时适逢春节，出于人性化执法的角度考虑，交警部门只是暂扣了尤某的车辆，并没有立即对其本人进行处理。

“这是相当危险的行为！由于电动车受到驱动力、制动性能等因素的限制，一旦发生交通事故很可能酿成群死群伤的严重后果。”交警提醒说，电动车不能超载货物和载人（电动自行车仅允许载一名12周岁以下儿童）。尤某驾驶的这类轻便正三轮摩托车属于机动车管理范畴，他并未取得机动车驾驶证。根据有关规定，交警部门将对尤某处以拘留、罚款。